

开发区质监部门检查36家食品生产加工企业，发现问题不客气

有的仓库不防鼠 有的车间掉墙皮

本报记者 凌文秀

20日，聊城市质监局开发区分局召开开发区食品生产加工企业法人履责报告会，会上公布了部分企业食品生产中存在的问题并责令整改。开发区36家食品生产加工企业代表表示，会安全生产，赚良心钱。

问题>>

有的企业车间生产环境较差

据介绍，有两家食品生产加工企业的原料库、成品库没有防鼠设施，不能有效防止鼠类的侵入和污染。开发区质监局局长李怀兵说，“根据国标，建筑物及各项设施应根据生产工艺卫生要求和原材料贮存等特点，相应设置有效的防鼠、防蚊蝇、防尘、防飞鸟、防昆虫的侵入、隐藏和孳生的设施，防止受其危害和污染。”

有的企业生产车间里，位于工作台上方的照明设备没有防护罩，在生产过程中发生意外时会对产品造成污染。有的企业车间部分墙皮脱落。生产车间环境较差，且没有卫生状况自查记录。原料库部分原料未离墙存放。国家标准要求，原材料应离地、离墙并与屋顶保持一定距离，垛与垛之间也应有适当间隔。计量器具未经检验合格即投入使用，已经要求生产

厂家立即向计量测试所申请对所使用的计量器具进行检验。

有一家企业的两名食品从业人员未取得健康证明。而国标要求，食品生产经营人员每年应当进行健康检查，取得健康证明后方可参加工作。

还有一类问题是原材料记录不全。“企业应保存出厂食品的原始检验数据和检验报告记录。”检查中，就有企业部分检验报告没有相应的原始检验数据记录。有一家肉制品加工企业5月12日购进的原辅材料未建立进货查验记录，未向供货者索取许可证复印件和与购进批次产品相适应的合格证明文件；对供货者无法提供有效合格证明文件的食品原料，未依照食品安全标准自行检验或委托检验，并保存检验记录。



有家食品生产加工企业车间墙皮脱落。(聊城市质监局开发区分局提供)

整改>> 食品行业要赚“良心钱”

据了解，开发区质监分局已经对所有的问题企业下发整改通知书，责令限期整改。聊城市质监局副局长赵传文说，食品行业的产品多数给老人和孩子用，为了孩子的健康和老人幸福的颐养天年，食品生产加工企业一定要赚“良心钱”。

山东龙大植物油有限公司与会代表表示，生产中存在部分问

题，比如：生产设备的维护没有专门的组织，目前是由生产车间的技术员工负责维护；车间员工在食品安全方面的意识和技能还有欠缺；产品的生产、销售跟踪情况有很多部门共同完成，不够协调，效率偏低。“我们会加强生产设备的维护和员工的专业培训，多考察原辅料供应商，对产业链进行全面

跟踪。解决现在存在的问题。”
希杰(聊城)生物科技有限公司、聊城市新恒基食品有限公司、聊城市昌正食品有限公司、华润雪花啤酒等部分企业代表也都对各自企业的生产提出问题和解决意见。并表示，会严格按照各级标准生产加工食品，做心理踏实的食品生产加工商。

水城中街一网吧不看身份证任小学生上网

中午放学哪里去 饿着肚子玩游戏



本报聊城6月21日讯(记者 王尚磊) 21日中午，两名上三年级的小学生放学后，饿着肚子一头扎进水城中街西头的一家网吧，上网玩游戏(见左图)，网吧违反规定，没看身份证，收钱就让他们开机上网。

21日中午12时10分，记者在水城中街西头一家网吧门口看到，两名小男孩正商量着找网吧上网，最终他们走进附近一家网吧，令人意外的是，网吧的管理员收钱后，没看这两名男孩的身份证就上他们

去二楼上网。

记者以没有身份证为名，询问网吧管理员能否上网，管理员说，没带身份证的要去二楼，一楼不能上。

两名小男孩上楼后，玩起了一种叫做“穿越生死线”的游戏，游戏中的模拟人物不时用枪和匕首对战，玩到兴起时，两名男孩还拍手大叫。

两名男孩说，他们在附近一所小学上学，是三年级十班的学生。

两名男孩说，中午一放学他们就跑来找网吧，还没吃中午饭，下午两点就得回学校上学，玩到一点半多再去路上买点吃的。

记者注意到，这家网吧的门口贴有严禁未成年人进入的标志，网吧的柜台上还有身份证识别器。网吧违反规定接待未成年人的做法让不少家长担忧，附近一家面馆的老板介绍，孩子马上就要放暑假，希望网吧按照规定经营，相关部门加强监管，别让孩子迷上网络游戏，耽误学习。